



▲近日,美国一家电影院从海报栏中撤下电影《采访》的海报。

# 敢黑我电影 我黑你全国

## 美考虑拉黑朝鲜,将其划为“支恐国家”

### 祸起“刺杀金正恩”

美国有线电视新闻网《国情咨文》节目21日播出这期在奥巴马赴夏威夷度假之前录制的访谈。奥巴马说,美方将对索尼被黑事件做出“适当回应”。但他认为,这起事件是“网络破坏行为”,而不是一种“战争行为”。

“我认为它不是战争行为,而是一种代价高昂的网络破坏行为。”奥巴马说,“我们非常严肃地对待它。”

奥巴马没有具体阐述可能采取的应对措施,但他表示,美方可以就是否将朝鲜重新列入“支恐国家”名单进行评估。“我们准备通过一套已经启动的流程来加以评估,我会等待结果。”

不过,奥巴马强调,只有在对事实展开认真评估的前提下,美方才会做出是否重新把朝鲜列为“支恐国家”的决定。“我们对于一个国家是否支持恐怖主义有十分清晰的界定,不会仅仅依据新闻来做判断。”

2008年10月,布什政府根据美朝双方就朝核设施验证问题达成的协议,宣布将朝鲜从“支恐国家”名单中除名。美联社解读,要想把朝鲜重新列为“支恐国家”并非易事,美国国务院必须拿出朝鲜多次支持国际恐怖主义行为的证据,而这条标准通常指向暴力的、具体的袭击而非黑客攻击行为。

今年11月下旬,日本索尼公司位于美国加利福尼亚的子公司索尼影像娱乐遭遇黑客袭击,公司电脑被植入流氓软件,软件随后破坏电脑中的数据,公司系统崩溃。索尼影像娱乐早些时候曾拍摄一部名为《采访》的争议影片,内容为美国中央情报局雇佣杀手刺杀朝鲜最高领导人金正恩,招致朝鲜方面强烈抨击。调查人员先将朝鲜列为黑客事件主要嫌疑对象,但遭朝鲜官方坚决否认。



美国总统奥巴马在21日播出的一档访谈节目中,针对索尼影像娱乐公司遭黑客攻击事件,美方正考虑把朝鲜重新列入“支持恐怖主义国家”名单。

朝鲜国防委员会政策局同一天发表声明,再次否认与索尼被黑事件有关联,称朝方已经做好反击准备。

### FBI 咬定朝鲜

“根据我们的调查以及其他美国政府部门的紧密合作,FBI现在拥有足够的信息得出结论,朝鲜政府应该对这起事件负责。”12月19日,美国联邦调查局(FBI)通过官方网站公布其调查结果。

FBI的报告称,第一点证据是,技术分析显示,在这次攻击中使用的数据删除软件与FBI所掌握的朝鲜行动人员之前研发的其他恶意软件有关联。例如,在代码行的

特性细节、加密算法、数据删除方法和渗透的网络上都很相似。第二点证据是,FBI还观察到在这次攻击中使用的基础设施与其他几次美国政府已经确认的直接与朝鲜有关的恶意网络攻击的基础设施存在明显重叠。例如,FBI发现一些IP地址与已知的朝鲜基础设施有关联。第三点证据是,在这次攻击事件中使用的工具与去年3月对韩国银行和媒体的网络攻击事

件很相似,而那次攻击事件被怀疑是朝鲜实施的。声明称,此事已成为“威胁美国国家安全”的严重事件。

外界也普遍认为朝鲜拥有足够的资源实施黑客攻击。美国《商业周刊》称,澳大利亚国立大学亚太学院研究员里奥尼德·佩特罗夫表示,在朝鲜人民军的保护下,该国拥有一支强大的专业黑客部队。朝鲜的目标之一,是向全世界展示其黑客能力。

### 朝鲜 不依不饶

朝中社21日报道,朝鲜国防委员会政策局当天发表声明,再次否认与索尼被黑事件有关,称奥巴马散布谣言的行为“鲁莽且不计后果”,警告朝方准备好采取包括网络战在内的一切手段做出反击。

声明说,据说“和平守护者”承认实施了对索尼影像娱

乐的网路攻击,朝鲜国防委员会虽然不知道他们在何处、是什么人,但认为他们是朝鲜的支持者和同情者,对于他们的正义行动予以高度评价。

声明写道,影片《采访》中充斥煽动以卑劣手段杀害主权国家元首的内容。影片将恐怖袭击正当化,这在任

何国家和地区都不会被允许。朝鲜有足够证据证明,美国政府“深度介入”了这部电影的制作。

朝鲜外务省发言人20日呼吁美国和朝鲜两国共同就这起事件展开调查,以查明索尼被黑事件的幕后主使。综合新华社等消息

## 美日韩拟共享涉朝军事情报

据新华社专电 日本共同社22日援引外交人士的消息报道,日本、美国和韩国打算共享有关朝鲜核计划和导弹项目的机密情报,三方准备达成一份谅解备忘录,目前正处于最后讨论阶段。

共同社分析,由于韩国在掌握朝鲜相关动向上具备优势,备忘录的签署无疑将有利于日方尽快知晓朝鲜发射弹道导弹的消息。日本和韩国分别与美国签署了《军事情报保护协定》,协定具有法律约束力,且强调缔约方不得与第三方共享军事机密情报。由于韩方反对,日韩之间没能签署类似协议。今年5月,日韩美三国国防官员再次就实现情报共享达成一致。

## 韩国代表团申请访问朝鲜

据新华社专电 韩国统一部官员21日说,韩国金大中和平中心和现代峨山相关人员收到朝鲜方面邀请后,已向韩国政府提交了访朝申请,拟于24日访问开城工业园区。韩国政府计划于23日左右宣布是否予以批准。

金大中和平中心工作人员朴汉洙(音译)说,中心此次计划派出一个5人代表团访朝,其中包括副理事长朴智元和理事金圣在。朴智元是韩国最大在野党“新政治民主联合”国会议员,曾任已故前总统金大中的高级助手,而金圣在曾任韩国文化部长官。

## 巴基斯坦将处死500名恐怖分子

据新华社专电 巴基斯坦官员22日说,巴基斯坦将于近期处死约500名已经被判死刑的涉恐人员。白沙瓦陆军公立学校血案发生后,巴基斯坦重启了暂停六年的死刑执行,19日以来已有6名武装人员被处死。

法新社援引不愿公开姓名的政府官员的话报道:“内政部审核完了500名罪犯的案件,这些案件经历了上诉、赦免申请和被总统驳回。他们将在接下来的几周内被执行。”

按一名政府发言人说法,巴基斯坦总理谢里夫要求检察长办公室“积极推动”死刑案件的审核和执行,“总理已经指示采取适当措施,尽早处置与恐怖主义相关的案件”。不过,这名发言人没有特别回应500名涉恐人员将被处死的说法。

本月16日,一伙装扮成军人的武装人员袭击白沙瓦陆军公立学校,将校内大量师生劫为人质。军方随后发起解救行动,击毙全部武装人员。袭击造成149人身亡。

## 英内政大臣要留学生毕业就走

据新华社专电 英国内政大臣特雷莎·梅正考虑要求在英国就读的非欧盟外国留学生一毕业就离英回国,想在英国工作的话,需要回到所属国后申请工作签证。

英国《星期日泰晤士报》21日援引一名与梅接近的消息人士的话报道:“她想要求为外国学生担保的学院和大学对确保他们离开(英国)负责……她想对离开率低的学院和大学处以罚款,剥夺表现最差者为外国学生担保的权利。”梅希望未来的保守党政府“努力实现零学生移民”。自由民主党人、商务大臣文森特·凯布尔抨击梅的主张会使英国失去优秀人才,“对经济的意义是零”。

## 卢布暴跌殃及德国

### 德国旅游业因俄游客数量锐减受伤

德国工商总会官员21日接受媒体采访时说,卢布汇率下跌给德国经济构成威胁,不少德国企业为此蒙受损失。同时,德国旅游业也因俄罗斯游客数量锐减受到影响。

德国《星期日图片报》21日报道,德国工商总会负责外贸关系的主管弗尔克·特赖尔接受采访时说,由于俄罗斯经济不景气,一些与俄罗斯有业务往来的德国企业经营活动受到影响。

德国工商总会发起的一项民意测验结果显示,与俄有业务往来的德国企业中,三分之一因业务量减少而被迫裁员,约36%的企业表示不得不放弃一些商业项目。约10%的企业表明,他们多年来合作的俄罗斯伙伴正转向亚洲市场。

受到拖累的还有德国旅游业。德国巴伐利亚评论电视台报道,在巴伐利亚州旅游胜地拜恩地区,今年来自俄罗斯的游客数量与去年同期相

比大幅减少。根据当地官方统计数据,今年9月,俄罗斯游客同比减少了约20%。

当地最受俄罗斯游客青睐的一家高级酒店负责人说,如果今年12月来自俄罗斯游客的订单量无法增加,那么酒店全年接待的俄游客人数将比往年减少40%。

德国《明镜》周刊网络版19日报道,德国外长弗兰克·瓦尔特·施泰因迈尔接受采访时对欧盟针对俄罗斯采取进一步制裁

措施发出警告,称俄罗斯不会出于经济原因而妥协。

施泰因迈尔说,欧盟如果不放松针对俄罗斯的制裁,可能导致俄罗斯不稳定。卢布对美元汇率下跌及能源价格大跌使俄罗斯陷入经济和财政危机,“如果危机完全失控,这不符合我们的利益”。

施泰因迈尔认为,试图通过经济手段迫使俄罗斯妥协同时强化欧洲地区安全形势是错误的想法。据新华社